Конспект открытого занятия 3 группы студии рисунка и живописи

«Мастер-класс «Космос акварелью»
Цель: повышение мотивации учащихся и родителей к занятиям в студии рисунка и живописи через совместное творчество.
Задачи: 
- образовательные: вспомнить правила смешения цветов, основные композиционные правила размещения изображения на листе; закрепить навык работы акварелью по-сырому; закрепить знания и умения по применению силуэта в работе; показать уровень владения широкой и узкой кистью при создании силуэта.

- развивающие: развитие умения работать в паре, развитие умения анализировать свою и чужую работы, находить ошибки и корректировать их.

-воспитывающие: воспитывать доброжелательное отношение к работе в группе, укрепить семейные ценности посредством совместной работы родителя и ребенка; повысить интерес к изобразительной деятельности; формировать чувство значимости ребенка в творческой деятельности.
Материалы для работы: акварельная бумага А4 по листу на каждого участника, кисти широкие и плоские, флейц, акварель, палитра, белая гуашь, непроливайка, тряпочка, салфетки, распечатки с вариантами силуэтов.
План занятия:
1. Подготовка к занятию (на перемене)

2. Приветствие ребят и родителей (1 мин.)

3. Вводная часть: объявление и раскрытие темы (4 мин.)

4. Обозначение этапов работы (3 мин)

5. Практическая работа (30 мин)

6. Подведение итогов работы (3 мин)

7. Рефлексия (3 минуты)

8. Уборка рабочих мест (4 минуты)

Ход работы
 
(фоновая музыка, на экране монитора заставка-галактика)
Еще раз здравствуйте! Сегодня у нас не совсем обычное занятие. Наши ребята сегодня выступят не только в роли учеников, но и в роли учителей для вас, уважаемые родители. Старайтесь прислушиваться к их советам, ведь ребята, за время обучения в нашей студии уже многому научились. И сегодня, на своем итоговом занятии в младших классах художки, хотят поделиться с вами, самыми дорогими людьми, своими умениями.

 
Задачу ребята вам подготовили не из легких… Всем нам нравится мечтать, смотреть в ночное небо и загадывать желания при виде падающих звезд. Сегодня героем в наших работах станет именно ночное небо.


Посмотрите на подготовленные материалы. Работать мы будем акварелью, поэтому ребята, вам необходимо перед работой карандашом сразу предупредить родителей…как вы считаете о чем? (ответы)

Верно! Акварель – это прозрачная краска, поэтому, чтобы избежать грязи на работах, необходимо едва касаться карандашом бумаги.


Ребята подобрали для вас варианты силуэтов, которые вы можете расположить под звездным небом.
Кстати, уважаемые родители, не подскажите ли нам, что такое силуэт?

Ребята, верно ли отвечают ваши ученики?

Теперь можно взять в руки карандаши и наметить силуэты, но не забывайте о советах, данных ребятами.

Теперь мы переходим к работе цветом.
Для начала предлагаю определиться с необходимой палитрой. 

Какие цвета будем использовать?

С каких лучше начать: темных или светлых?

Верно. Начинаем работу с того, что ровным слоем смачиваем наш лист бумаги чистой водой. Стараемся не касаться мест, занятых силуэтами.

Лучше всего начинать рисовать космос светлыми красками, взяв желтый, оранжевый, красный и голубой. Используйте хаотичные мазки, чтобы переходы между цветами выглядели естественней.
Напоминать в процессе работы ребятам, чтобы они давали советы родителям и направляли их.
Разведите на палитре сразу несколько насыщенных синих оттенков, смешав их с фиолетовой и черной краской. Чтобы нарисовать космос акварелью, необходимо наносить мазки быстрыми хаотичными движениями, не забывая промывать кисть в воде для каждого нового оттенка. Так цвета звездного неба получатся чистыми и более контрастными, а разводы будут эффектно смотреться.
Края картины затемним черным цветом.

Теперь можно добавить звезд нашему небу. Делать их мы будем при помощи набрызга белой и светло-желтой краски.

Следующий этап работы – это работа с силуэтом, заполняем их темным черно-синим, черно-фиолетовым цветом.

И вот, наш космос готов.

Ребята, посмотрите на работы ваших родителей. Что вам нравится больше всего? А вам, родители, в работах ваших детей?
Сегодня мы с вами прекрасно поработали. Ребята, у вас очень способные родители! Родители, у вас замечательные и талантливые дети!

Сейчас, подводя итог нашей совместной работе, хотелось бы спросить вас, родители, что было сложным, а что в работе показалось легким?

Ребята, а как вы себя чувствовали в роли учителей?
Я надеюсь, что такие совместные творческие работы станут нашей традицией. Огромное спасибо вам, за отзывчивость и инициативность! Теперь у каждого из вас есть свои падающие звезды, на которые можно бесконечно загадывать желания, и я желаю вам, чтобы они непременно сбывались!
