Конспект занятия по изобразительному искусству

Тема: Импрессионизм.
ПДО МАУ ДО «Викуловский центр творчества»: Гаврилова Татьяна Александровна
Цели:     Проследить взаимосвязь искусства и действительности;

               Познакомить детей с новым художественным стилем – импрессионизмом;

               Провести сравнительный анализ произведений О.Ренуара и В.Ван Гога.

Задачи: Сообщить информацию об импрессионизме: появление, особенности, художники;
              Воспитывать интерес к изобразительному искусству;

              Развивать фантазию, творческое воображение, аналитические способности учащихся.

Оборудование: Телевизор, видеомагнитофон, кассеты: «Эрмитаж», «Чудеса света»; репродукции К.Моне, О.Ренуара, В. Ван Гога, и др. импрессионистов, 2 мольберта, 2 листа А-2, краски, кисти, бумага, ручки, плакат «Импрессионизм», плакат жизненный путь Ван Гога, части таблицы.

План: 
1. Беседа. Экскурс в историю. Особенности Франции, и события, происходившие в  Европе во второй половине XIX века. Демонстрация видео об Эйфелевой башне. 

2. Рассказ о «Салоне отверженных». Появление «Импрессионизма» - как направления в искусстве. Одновременно путешествие по залу с репродукциями К.Моне, К.Писсарро, Б. Моризо, А. Сислея, П.Сезана, Э. Дега.
3. Обобщение и систематизация полученных знаний. Составление таблицы «Отличительные черты импрессионизма»
4. Закрепление полученных знаний. Просмотр зарисовок об импрессионистах на кассете «Эрмитаж»

5. Путешествие по залу О. Ренуара.

6. Путешествие по залу Ван Гога.

7. Сравнение стилей. Выводы учащихся.

8. Практическая работа (создание картины А-ля импрессионизм, написание синквейна)

9. Итог (демонстрация работы, чтение синквейнов, теоретические выводы, полученные знания)

Ход мероприятия:

	Пункт плана
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1
	- Добрый день мадам и месье! Позвольте вас так называть поскольку, я приглашаю всех совершить небольшое путешествие. Путешествие во Францию конца XIX века. Попробуйте представить себя в этой стране в то время. Что вас окружает, как выглядят люди, может быть, кто-то вспомнит исторические подробности того времени.
Для того чтобы проникнуться духом того времени давайте посмотрим видео зарисовку о строительстве Эйфелевой башни.

Просмотр видео.

Итог учителя: История Франции в 19 веке развивалась под сильным влиянием Французской революции 1789-1799 гг. В течение столетия страна пережила еще три революции (1830, 1848, 1870 гг.) и целый ряд глубоких социально-политических потрясений; в ней неоднократно менялась форма государственного устройства. Однако к концу 19 века Франция находилась в первом ряду  индустриальных держав, хотя и уступала Англии и Германии.
	Рассуждения детей. Диалог с педагогом.

Дети делают вывод на основе просмотренного.

	2
	- Скажите, какие увлечения (хобби) интересуют вас молодежь XXI века? Чем вы занимаетесь в свободное время?
А представьте себе, что в середине 19 века самым модным в мире увлечением была живопись! Каждый художник пытался привнести что-то новое в традиционные сюжеты и жанры. Тогда же, наряду с роскошными королевскими коллекциями произведений искусства, стал складываться частные – предмет гордости владельца и безусловный показатель его достатка. Центром мировой художественной жизни стал Париж! А главным событием – выставка живописи и скульптуры – Салон, который проходил раз в два года. Стать участником Салона было не просто: для этого работы должны были получить одобрение высокого жури – академиков Школы Изящных искусств.  
      В 1863 году жюри было особенно сурово. Многие художники, которых раньше допускали до участия в Салоне, были отвергнуты. Отказов было так много (больше 4 тысяч картин), что в художественной среде Парижа начались волнения. В конце концов, конфликт разрешил сам Наполеон III – он разрешил выставить все отвергнутые работы на другой выставке, которую пресса сразу окрестила «Салоном отверженных».

    - Мадам и месье приглашаю вас вернуться во Францию конца 19 века и  посетить импровизированную выставку. 
    - Что вы можете сказать об этих картинах? Чем они отличаются от знакомых вам классических произведений? Какое впечатление на вас они производят? Какую реакцию вызывают?

    - 15 мая публика, подогретая сплетнями об интригах и пересудами, о решении императора, хлынула в Салон. Толпа, свято верившая в непогрешимость жюри, шла посмеяться. Зрители выразили свое впечатление в форме истерического хохота, шума, гневных выкриков. С первого же дня эта выставка привлекла внимание рекордное число посетителей - 3-4 тысячи в день! Оценка критики была так же ужасающей! Пресса не просто смеялась над картинами, она над ними глумилась. 

   - Зато прогрессивная публика была просто в восторге! Триумфатором стал Эдуард Мане, выставивший 14 картин. Творчество Мане, его оригинальная, яркая живопись, новый взгляд на традиционные сюжеты стали примером для молодых художников. Ему подражали, у него учились. 
	Ответы детей: спорт, компьютер и т. д.
Дети подходят к репродукциям картин. Рассматривают их.

-Ответы детей.

(яркие цвета, непривычные композиции, свет, исходящий от картин, необычные сюжеты и т.п.)

	3.1
	 - Весной 1874 года, через 11 лет после скандального «Салона отверженных», они решили пренебречь всеми разрешениями и устроить свою небольшую выставку. Это был смелый поступок еще и потому, что для выставки они приготовили очень необычные картины. Представьте себе, что в солнечный день вы вдруг сняли темные очки, в которых проходили всю жизнь! Эффект был потрясающий. Яркие, контрастные, наполненные мерцающим светом, словно растворяющиеся в туманном воздухе – эти картины стали настоящей революцией! Несколько художников бунтарей сломали все законы классической живописи и перестали разделять предметы на главные, достойные высокого искусства, и второстепенные. Их картины были похожи на фрагменты окружающего мира: стог сена, неровная стена, разноцветные тени от предметов в полуденные часы, куст сирени, отражение зелени и неба в воде… Крупными, шероховатыми мазками они могли передать даже движение уличной толпы.
    - Обратите внимание что в самом центре выставки находится работа К.Моне – «Впечатление. Восход солнца». Как вы думаете почему ей досталось столь почетное месторасположение? На самом деле эта картина дала название новому живописному направлению. С легкой руки журналиста одной из парижских газет эта своеобразная живопись получила название «Импрессионизм», что в переводе с французского означает «Впечатление». С тех пор французское слово «импрессионизм» у всех любителей искусства ассоциируется с пейзажами Моне, прекрасными женскими образами Ренуара, балетом Дега, нежными детскими образами Моризо.
Просьба занять свои места.
	Дети перемещаясь за преподавателем рассматривают картины ЭМане, 

К..Моне, , К.Писсаро, А.Сислея, Э.Дега, П.Сезанн, Б.Моризо.

Предположения детей.

Уч-ся занимают свои места в зале (классе)

	3.2
	- Итак, первое знакомство с новым направлением в искусстве – импрессионизмом состоялось. Давайте попробуем выявить, что же отличало этот художественный стиль от других, а для этого вам приготовлены карточки. Мы должны создать из них таблицу - привести в соответствие карточкам с красной надписью, карточки содержащие надписи синего цвета. 

(таблица приложение №1)
Детям раздаются карточки.

Через 1-2 минуты, проверка результатов, общий итог, необходимые  пояснения педагога.
	Ребята работают коллективно, самостоятельно определяют пары соответствия таблицы

	4
	- Медленно и очень тяжело завоевывали импрессионисты и их последователи понимание и признание публики. Пройдут годы, прежде чем их картины займут достойное место в самых крупных картинных галереях всего мира, а сами они станут кумирами для всех любителей живописи. Картины импрессионистов вы можете увидеть в г.С-Петербурге в Эрмитаже если кому то представится такая возможность. А пока вашему вниманию предлагается видео зарисовка «Эрмитаж», «Живопись Франции конца 19 века»
Просмотр фильма (10 минут).

 Задание: После просмотра назвать уже знакомые картины и их авторов.
	

	5
	-Для того чтобы убедиться, в разноликости импрессионизма предлагаем вам сравнить работы О.Ренуара и последователя импрессионистов В.Ван Гога
- Приглашаем вас, посетить еще один зал нашего импровизированного музея, зал Огюста Ренуара.

   - Посмотрите на эти работы, что вы можете о них сказать, как в целом они характеризуются, какое впечатление на вас производят?

       - В семье отца Ренуара было 9 детей: 5 сыновей и 4 дочери. Семья была весьма не богата и экономила на всем. Еще в школьные годы Огюст начал пробовать себя в различных областях искусства: он учился пению, разрисовывал фарфор и пытался создавать модные наряды.  Надо признать, что ему это прекрасно удавалось!

        Занятия живописью молодой Огюст воспринимал не как нечто принудительное, а как настоящий праздник. С самого начала учения он старался «взять у каждого мастера то удовольствие, которое он хочет дать нам». 
       Домашняя жизнь, ее тихие мирные радости были отрадой для Ренуара. Он не принадлежал к тем бурным творческим натурам, которые отвергают «кандалы семейных привязанностей». Он пишет множество картин, на которых изображает своих детей, прелесть расцветающей женщины воплощена в портретах юных девушек.

     В жизни бульваров и кафе Парижа, на берегах сены, среди цветов и деревьев находил Ренуар свой вдохновляющие сюжеты. Обыкновенные будни мастер превращал в настоящий праздник. Позднее Ренуар поселяется в южном городе Канне. 

    Добившись признания, Ренуар много путешествует: Алжир, Германия, Англия, Испания. И каждое новое впечатление, прежде всего, служит толчком к новой работе, новым живописным идеям.      
     Французский гуманист Жозеф Жубер как-то сказал: «Вечер жизни приносит с собой свою лампу». Это изречение как нельзя более подходит к закатным дням Ренуара. Да, в конце жизни художнику физически все труднее было наносить краски на холст. Но он не бросал ежедневных занятий живописью, пусть даже приходилось привязывать падающую кисть к руке. Все чаще живописец обращался к скульптуре. Работа помогала ему преодолевать боль. Нанося краски на холст, он порою даже напевал. Рассказывают, что перед смертью его слова были: «Сегодня я снова что-то постиг!»

       На переломе веков многие мастера культуры стали выбирать ведущей темой нечто болезненное, агрессивное, далекое от нормы. Ренуар же до самых последних дней был верен идеалу жизнерадостного, духовно богатого человека, воспринимающего жизнь как праздник.   
	Дети проходят к выставке репродукций Ренуара.

- Радостные, красочные, приятные, красивые лица и т. д.

	6
	    - Приглашаю вас перейти в следующий зал, где представлены репродукции Винсента Ван Гога.
 - Какое впечатление производят картины Ван Гога? Какие цвета в своих работах использует? Каковы особенности, на ваш взгляд, стиля Ван Гога?
Рассказ учителя о жизненном пути Ван Гога по карте.
 - Винсент Ван Гог – один из наиболее ярких представителей постимпрессионизма. Цвета его картин насыщенные, выразительные. Художник пишет густыми как бы перегруженными краской, мазками, напоминающими маленькие вихри. Любимая цветовая гамма – солнечная, желтая. Судьба Ван Гога была трагична, полна бед и унижений.

     Самый солнечный из всех художников родился в самой унылой и дождливой провинции Нидерландов – Северном Брабанте. Отец художника был лютеранским пастором. В семь было шестеро детей. Между Винсентом и его младшим братом Тео возникла особая духовная близость, которая переросла в дружбу на всю жизнь.
       При крещении ему было дано имя Винсент Вилем в честь его дедушек, А «Гог», возможно, происходит от названия маленького городка на голландско-немецкой  границе. Хотя Винсент был старшим из детей Ван Гогов, он не был первым. Ровно за год до его рождения, день в день, его мать родила другого ребенка, тоже мальчика, также названного Винсентом Вилемом Ван Гогом. Он родился мертвым. Его могила была рядом с церковной дверью, через которую второй Винсет, с тем же именем и тем же самым днем рождения, проходил каждое воскресенье своего детства. Должно быть, это не очень приятно, но повлияло ли это каким-то образом на его «чувство вины» или его предполагаемое ощущение себя «незаконным узурпатором», остается только строить догадки. 

        В детстве Винсент был очаровательным мальчиком. Рыжеволосый веснушчатый, со светло-голубыми глазами, которые иногда приобретали глубокий зеленый оттенок, он любил собирать жуков и пустые птичьи гнезда и обладал чудесной способностью к придумыванию игр. 

       В 12 лет его отправили в учебный пансион в деревне Зевенберген, в 15 милях от дома. Его отец с трудом нес бремя расходов, он был убежден, что его сын стал слишком «грубым» благодаря общению с крестьянскими мальчишками Грот Зюндерта. Разлука с семьей в таком возрасте несомненно оставила отпечаток на личности Винсента. Через несколько лет он трогательно писал о своей радости при воссоединении с отцом.
   В 16 лет Винсент оставил школу, скорее всего из-за финансовых трудностей. Благодаря влиянию  дяди Сента ему нашли место в отделении компании «Гупиль & К» в Гааге. Он пришел работать с энтузиазмом и не проявлял эксцентрических черт своего характера, которые впоследствии испортили ему жизнь. Он получал удовольствие от работы и явно преуспел в фирме.
   В 20 лет Винсент был переведен, с прекрасной рекомендацией, в лондонское отделение «Гупиля». Он нашел в Лондоне комнату у овдовевшей француженки мадам Луайе, которая жила вместе со своей дочерью Урсулой. Винсент влюбился в девушку, но не сказал ей об этом. Он решил что девушка разделяет его чувства, или, по крайней мере, ответит ему взаимностью, как только он откроется ей. Когда же по прошествии года он, наконец, решился, то обнаружил, что любовь к нему совершенно не входила в ее планы.
   После того, как его отвергли, он переехал в другой квартал, где жил один, мало кого видел, и редко писал письма. Когда же он писал, письма содержали загадочные цитаты из библии или строки меланхолической поэзии. Его родители стали беспокоиться о его здоровье; один из дядюшек посетил Лондон и явно вернулся с мрачным отчетом. Винсента стали называть «странным». В 1875 году дядя Сент организовал для него перевод в парижское отделение в надежде, что перемена обстановки улучшит его настроение.
    В Париже религиозные настроения Ван Гога усилились. Винсент снимал комнату на Монмартре вместе со служащим «Гупиля», англичанином по имени Гарри Гледуэлл также имел религиозные склонности, и судя по всему, всецело попал под влияние Винсента, который постепенно становился фанатиком. По ночам Винсент вслух читал библию. Он все более небрежно относился к своей работе. Он отговаривал посетителей покупать картины, которые ему не нравились, и в разгар сезона рождественской распродажи 1875 года уехал в Голландию навестить родителей. Когда он вернулся, то сам спровоцировал свое увольнение, задав управляющему вопрос, ответ на который мог быть только однозначным: есть ли к нему какие-либо претензии? Таким образом, шестилетний период учебы на торговца произведений искусства закончился. 
    Винсент решил вернуться в Англию. Он нашел работу учителя в школе пансионате в Ремсгейте. Он получил там комнату и питание, но без жалования, и очень много работал. Через некоторое время он нашел другое место учителя в школе в Айслоуорте около Лондона, где оплата была очень низкой, но обязанности ему были больше по сердцу – он преподавал Библию.
   В декабре 1876 года, после нескольких месяцев полуголодного существования, Винсент приехал домой на каникулы. Родители пришли в ужас от безумного и истощенного вида Винсента и решили не отпускать его больше в Англию.

   В 24 года он решает, что его призвание служение богу и поле обучения в миссионерской школе, устраивается священником в бедном шахтерском городке на юге Бельгии.
   Но, к сожалению, по мнению миссионерского общества, Винсент понимал библию слишком буквально. Он начал воспринимать писания как руководство к действию. «Сними с себя то, что имеешь, и отдай это бедным» - звучало для него как прямое указание. Он поселился в жалкой лачуге, где спал на полу. Он отдал всю одежду, которой снабдила его семья, заменив ее поношенным мундиром и самодельной рубашкой из мешковины. Он не смывал с лица угольную пыль, чтобы не выделяться среди шахтеров. В конце концов миссионерское общество уволило его, но он остался в Боринаже, где перебивался с хлеба на воду. Тео приехал урезонить его и предложил Винсенту ряд ценных идей. Может быть, Винсенту нравится быть иждивенцем?
    «Могу ли я заметить, - вскоре написал он Тео, - что это весьма странный вид «иждивенчества»? Вскоре после этого Винсент исчез из виду, как в воду канул, никто так и не узнал, что с ним происходило. Он не писал своему брату девять месяцев, в течение которых, вероятно испытал духовный и эмоциональный кризис.

    Когда Винсент прошел через этот «период линьки», его религиозный фанатизм испарился, а ему на смену пришел пламенный гнев против официальной церкви.

    Именно во время своего «периода линьки» в Боринаже Винсент принял решение стать художником. Он начал делать зарисовки шахтеров и среды их обитания, но понял, что отчаянно нуждается в наставничестве. Поэтому он попытался установить контакт с французским поэтом и художником, чьи работы ему нравились, Жюлем Бретоном. Бретон жил в Курьере, за много миль от Боринажа, и Винсент всего с 10 франками в кармане отправился туда пешком. Он спал под открытым небом, «однажды в брошенной повозке, которая на утро побелела от инея». 

     Добравшись до мастерской Бретона, Винсент был так неприятно поражен ее видом что даже не постучался в дверь – здание по его словам, отражало «методистскую правильность». Он пошел обратно в Боринаж, даже не встретившись с Бретоном. 

    Винсенту Ван Гогу, умершему в возрасте 37 лет в 1890 году, принадлежит одна из самых коротких творческих карьер в истории искусства. Она продолжалась только 10 лет – из них первые 4 были посвящены исключительно рисунку. Но объем его наследия удивителен. Сохранилось около 1700 его работ: почти 900 рисунков и более 800 живописных полотен, созданных в результате вулканических творческих извержений, когда в течение нескольких недель подряд ежедневно появлялось новое полотно. За свою жизнь он продал одну картрну (за цену эквивалентную 80 долларам), и среди носледних написанных им слов был вопрос: «А какая в этом польза?». Польза стала очевидной через 25 лет после его смерти. Вместе с Полем Сезанном, Жоржем Сёра и Полем Гогеном, Ван Гог считается сейчас одним из основоположников современного искусства.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
	Дети переходят к следующей выставке.
Ответы детей.
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	 - А теперь предлагаю сравнить творчество Ван Гога и Огюста Ренуара.   
(цвет, успешность при жизни, сюжеты, лица и т.п.)  
	Ответы детей, сравнительный анализ.
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	- Теперь когда вы обладаете всей необходимой информацией, желающие имеют возможность испробовать свои силы и сами хотя бы на 20 минут стать импрессионистами. Подходите к приготовленным мольбертам, берите кисти, краски, выберите тему композиции и смело принимайтесь за работу.
    Если в группе найдутся дети не желающие участвовать в процессе создания картины им предлагается сочинить нерифмованное пятистишие – синквейн, написанное по определенной схеме:

1 строка – существительное (заданная тема)

2 строка – 2 прилагательных

3 строка – 3 глагола

4 строка – предложение

5 строка – итоговое существительное.

Задание написать синквейн к любой наиболее понравившейся картине.

Пример синквейна на тему «бар в Фоли-Бержер»

Бар в «Фоли-Бержер».

Грустная, одинокая.

Задумалась, отражается, вглядывается.

Миг красоты в суете жизни.

Эдуард Мане
	Дети работают коллективно.
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	Преподаватель подводит итог вопросами:
Время и место возникновения импрессионизма?

Значение термина?

Запомнившиеся художники и их полотна?
	По окончании работы над картиной и синквейном дети знакомят присутствующих со своими шедеврами.


Приложение 1.

	Время и место возникновения.
	Франция, последняя треть XIX века

	Значение термина
	Впечатление

	Предпосылки возникновения
	Изменение общественного сознания, изобретение масляных красок в тюбиках.

Открытие квантовой теории света.

Знакомство с японскими гравюрами

	Эстетическая концепция
	Радостное восприятие жизни.

Можно изобразить лишь мгновенно возникшее впечатление о цвете и форме предмета

	Художественные особенности
	Работа на пленере, отказ то смешанных цветов, работа чистыми красками, густо наносимыми отдельными мазками. Нужный тон достигался оптическим смешением красок во время созерцания картины. Яркий и гармоничный, использование воздушной перспективы, восприятие природы как бесконечной смены впечатлений.

	Художники и их работы
	В зависимости от представленных на выставке.
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